Baréme SV
1- a) la science est une source de Bonheur et de douleur (1 pt)

b) le champ du bl¢é est aujourd’hui une preuve des méfaits de la science.(1pt)

¢) Tu travailleras a la sueur de ton front » affirme aujourd’hui I’échec de la science. (1pt)
2- a) Cet exemple sert a dénoncer la science appliquée sans conscience... (2pts)

b)  Les cadeaux de la science = 1e mal de 1’époque
Les scientifiques—>  poursuivent leurs recherches (2pts)

¢) Quelques scientifiques, sincerement bouleversés par les conséquences prévisibles de 1'ceuvre
collective a laquelle ils participent, donnent eux-mémes le ton :
Explication : quelques hommes de science, touchés par le mal de leurs découvertes, expriment
aussi leur angoisse et leur crainte. (1pt)
3- a) le theme est I’échec de la science vu la répétition du mot science (1pt)
L’emploi du champ lexical dominant : science, source de crainte, exces, détérioration, « camps
de concentration », angoisses, le signal d'alarme, négatif. (2pts pour 8 termes ; 1pt pour 4 termes)

b) en méme temps. (1pt)

¢) la science est une arme a double tranche. Elle nous offre en méme temps des bienfaits et des
méfaits. (2pts)
4- a) le lexique péjoratif, crainte, rejet , catastrophe, exces, détérioration ,camps de concentration
(1 pt pour 6 termes, ¥2 pt pour 4 termes, % pt pour 2 termes)

b) la science a détruit la nature, et favorisé la disparition des oiseaux. (1/2pt)
¢) les scientifiques ne font rien ; les expressions qui le prouvent sont (1 %2 pt)
- avec une apparente désinvolture souvent (1/2 pt)
- une froide ironie parfois(1/2 pt)
- leurs angoisses(1/2 pt)
5- a) les guillemets servent a rapporter un discours puisé de la Genese. (1 pt)
b) Au domaine religieux. (1pt)
¢) Les modalisateurs : pourrait nécessaire passivement également
(1/2 pt pour chaque modalisateur)

d) Locuteur est pour la science dans le cas ou elle est pour le bien de ’homme. Ce que nous
désignons par le peut science peut étre une donnée manipulée en fonction du bien de I’étre
humain et de I’éthique (1pt)






